
「市川市高齢者福祉計画・介護保険事業計画」策定に向けた各種調査から見えてきたこと

家族介護者の状況は？

複合課題等を抱える世帯を担当している

ケアマネジャーの割合

・ダブルケア ：48.0％

・家族のひきこもり：25.7％

・家族からの虐待 ： 8.8％

・若年性認知症 ： 7.6%

・ヤングケアラー ： 0.6%

コロナ禍は本市の利用者や家族の施設入所

に対する意向に変化を与えた：58.5%

認知症の方が地域で暮らすには？

自身や家族が認知症になったら、

地域の方に伝えて声掛けや見守りを

お願いする ：25.2%

（参考）令和元年度調査：24.6%

ニーズに対し不足感ある支援、サービス

１位 外出同行（通院、買い物）：64.9%

２位 見守り、声かけ ：48.5%

３位 買い物（宅配は含まない）：43.3%

４位：ゴミ出し ：40.4%

５位：サロンなどの定期的な通いの場：

38.6%

担い手としての活動意向は？

○興味のある無償サポート

１位 定期的な安否確認 ：24.5％

２位 集いの場の手伝い ：20.3％

○興味のある有償サポート

１位 買い物代行 ：12.8％

２位 草取りや庭手入れ ：12.4％

活動参加（月１回以上）の状況は？

○要介護認定のない高齢者

１位 収入のある仕事 ：30.3%

２位 趣味関係のグループ ：24.8%

３位 スポーツ関係 ：23.9%

４位 ボランティアグループ：8.1%

５位 学習・教養サークル ：8.0%

参考 体操教室やサロン ：4.6%

参考 高齢者クラブ ：2.3%

○要支援１・２の高齢者

１位 趣味関係のグループ ：14.3%

２位 スポーツ関係 ：9.3%

３位 体操教室やサロン ：6.1%

４位 高齢者クラブ ：4.8%

５位 学習・教養サークル ：3.6%

参考 収入のある仕事 ：2.4%

参考 ボランティアグループ：3.2%

多職種との連携に課題を感じる：46.2％

具体的には･･･

・入退院調整、その他医療機関との連携

・高齢者サポートセンターとの連携

提供体制に不足感のある在宅サービスは？

（要介護者）・訪問介護 ：24.6％

・ 定期巡回 ・随時対応型訪問介護看護：19.3％

・夜間対応型訪問介護 ：10.5％

（要支援者）・訪問介護 ：39.2％

１．介護サービス基盤の計画的な整備

図：三菱ＵＦＪリサーチ＆コンサルティング「＜地域包括ケア研究会＞地域包括ケアシステムと地域マネジメント」

【国】基本指針 第９期計画において記載を充実する事項（案）

２．地域包括ケアシステムの深化・推進に向けた取組

次回報告します３．地域包括ケアシステムを支える介護人材確保及び介護現場の生産性向上の推進
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